Специальность
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«Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования»
В строительной индустрии за последнее десятилетие произошли серьезные изменения, появилось большое количество новых строительных материалов, машин, механизмов, технологий и методов.

Рыночные отношения и наличие разных форм собственности в стране привели к существенному изменению организации в строительно-монтажных работах, отношению к качеству выпускаемой продукции, подготовки квалифицированных кадров.

В колледже механики по монтажу промышленного оборудования готовятся по трем ступеням: младший инженер, техник, слесарь монтажник. Выпускники колледжа могут работать на производстве начальником участка, прорабом, инженером в отделах монтажных организациях.

Техник механик по монтажу промышленного оборудования – квалифицированный специалист, наемный работник, который занимается профессиональной деятельностью в строительно-монтажном производстве.

Специальность монтажник промышленного оборудования – творческая,  так как на строительных площадках при сборке и установке оборудования нет типовых задач. Каждый раз  необходимо найти свое оптимально правильное техническое решение исходя из конкретных условий производства. Уровень полученного образования  (теоретического и практического, закрепленного при прохождении практики на производстве) позволяет выпускникам в полной мере использовать их в практической деятельности. 
Область применения специальности монтажник промышленного оборудования - сборка и установка в проектное положение различных металлических конструкций, технологического оборудования, аппаратов, машин, механизмов.  В профессиональную деятельность монтажника входит умение собирать изделие из готовых деталей, производить его наладку, выводить на технологический режим.
Монтажник на участке отвечает за качество выполненной работы, за безопасность подчиненных людей.
Преимущества  специальности: востребованность, творческий подход к делу, возможность карьерного роста, социальная значимость.

Ограничения профессии: ненормированный рабочий день, ответственность за принятые решения, ответственность за безопасность людей, интенсивный умственный труд, психоэмоциональные нагрузки.

Тип и класс специальности
Специальность монтажник технологического оборудования относится к типу «Человек – техника»,  связана  с созданием, монтажом, сборкой и наладкой технических устройств.
Для этого  требуется обладать большими знаниями в области технологии производства, монтажной техники и  такелажной оснастки, разбираться во всех видах, поступающего на участок металлического профиля.


Дополнительный тип специальности «Человек-знак», поскольку она связана со знаковой информацией: чертежами, схемами, таблицами, формулами. Для этого требуются логические способности, умение сосредотачиваться, внимание, пространственное мышление.

Профессия монтажник относится к  классам  алгоритмической  и эвристической. Она связана  с выполнением решений руководителей, с соблюдением правил и нормативов, инструкций (алгоритмов). Эта профессия связана с  испытаниями, контролем,
планированием своей деятельности и других людей,  организацией и управлением, конструированием, проектированием, с нестандартным принятием решений.
Содержание деятельности

Деятельность монтажника промышленного оборудования направлена на выполнение конкретной задачи организацией заказчиком: монтаж технологического оборудования, металлоконструкций, его наладка. Качественное выполнение работ существенно влияет на сокращение сроков строительства, надежность возводимых конструкций зданий и сооружений.

Техник - монтажник на участке организует деятельность подчиненных, исходя из поставленной задачи и проекта производства работ, мотивирует их выполнение, контролирует и оценивает работу. Обеспечивает бригаду необходимыми такелажными средствами, техникой, приспособлениями. Принимает участие в сборке конструкций из отдельных элементов, осуществляет пооперационный контроль, производит установку собранной конструкции в проектное положение, обеспечивая при этом, надежность возводимой конструкции.

В профессиональную обязанность монтажника входит наладка собранного оборудования или конструкции, вывод его на технологический режим, испытание, сдача заказчику.

Требования к знаниям и умениям

Для успешного освоения профессии монтажник технологического оборудования необходимы базовые знания по математике, инженерной графике, технической механике, метрологии.

Квалифицированный монтажник должен знать:

- технологию организации монтажной площадки, специфику производства

- конструкцию монтажных и грузоподъемных машин и механизмов

- основные нормативные документы 

- основы сетевого планирования

- конструкцию и принцип работы применяемых технических средств и инструментов

Квалифицированный монтажник должен уметь:

- определить тип оборудования и его назначение;
- читать сборочные чертежи и кинематические схемы технологического оборудования;
- пользоваться   каталогами,  справочниками,  нормативно-технической документацией.

- правильно устанавливать последовательность ведения пуско-наладочных работ

- определять потребность в технологической оснастке и инструменте
- управлять подчиненными людьми
- ставить задачи подчиненным, мотивировать их
- контролировать и оценивать работу подчиненных
- осуществлять планирование, четко определять сроки, ресурсы, средства и методы достижения цели
Требования к индивидуальным особенностям специалиста

Для успешной деятельности в качестве монтажника необходимо наличие следующих профессиональных качеств:
концентрироваться на поставленной задаче

креативность

логическое мышление

уметь взаимодействовать с людьми

обладать большими знаниями в области организации производства

проявлять интерес к технике и технологии производства

изучать новые методы монтажа 

обладать высокой эмоциональной устойчивостью

Условия труда

Монтажник работает в условиях интенсивного физического и умственного труда, преимущественно на строительных площадках. У него подвижный образ жизни. Монтажник выполняет задание заказчика, но методы решения  выбирает самостоятельно, опираясь на знания и нормативные документы.

Главное средство труда монтажника - функциональные: его профессионализм и опыт, логическое мышление, умение правильно и своевременно находить решение производственных задач.


Дополнительные средства труда: машины, механизмы, такелажные средства.
Области применения специальности
Механики по монтажу промышленного оборудования работают в любых строительно-монтажных организациях города и края.

Перспективы карьерного роста

- Повышение уровня образования для   карьерного роста
- Возможность работы в проектных организациях

- Организация собственного дела

