Специальность

21.02.01 «РАЗРАБОТКА И ЭКСПЛУАТАЦИЯ НЕФТЯНЫХ И ГАЗОВЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ»
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        Техник это специалист в области разработки и эксплуатации нефтяных, газовых газовых и газоконденсатных месторождений в качестве техника на предприятиях нефтяной и газовой промышленности, в отраслевых научно-исследовательских институтах и других организациях нефтегазодобывающих и нефтегазоразведочных  комплексах.

Основные виды деятельности

Деятельность техника:

Производственно-технологическая – разработка и осуществление технологических и технических мероприятий, обеспечивающих выбор и поддержание оптимальных режимов работы скважин; производство необходимых  технологических расчетов по выбору оборудования для добычи, подготовки, сбора и транспортировки нефти и газа.
Организационно-управленческая – организация работы  коллектива исполнителей на основе современных теорий о производственных отношениях; планирование и организация производственных работ; выбор оптимальных решений при планировке работ в условиях нестандартных ситуаций (высокое давление и высокие температуры); участие в оценке экономической эффективности  производственной деятельности; обеспечение промышленной и экологической безопасности  в производственных цехах и участках.
Требования к знаниям и умениям специалиста

Для успешного освоения специальности техник нефтегазодобывающего комплекса должен уметь: определять основные показатели разработки месторождений ; выбирать ее рациональный вариант; организовывать работу бригады по добыче нефти, газа и нефтегазоконденсата, подготовке нефти, газа, нефтегазоконденсата, сбору и транспортировке скважинной  продукции в соответствии с технологическими регламентами; производить основные расчеты по выбору наземного и скважинного оборудования  и устанавливать  рациональный режим работы скважин; предотвращать возможные осложнения и аварии при добыче и подготовки нефти, газа и нефтегазоконденсата  и участвовать в их ликвидации; проводить анализ работы нефтегазопромыслового оборудования и давать рекомендации по повышению эффективности его работы; осуществлять прифилактический уход за нефтегазопромысломым  оборудованием и инструментами; проводить работы по подготовке скважин к ремонту; проводить подземный ремонт скважин; выполнять работу по сбору, обработке и накоплению технической информации по профилю специальности; составлять в соответствии с действующей нормативно-технической документацией описания проводимых исследований; рассчитывать основные технико-экономические показатели работы , цеха, участка,  бригады и оценивать эффективность их производственной  деятельности; оформлять необходимую техническую и технологическую документацию в соответствии с действующими нормативными документами; обеспечивать безопасное ведение работы на скважинах в цехах и участках; принимать  меры по охране окружающей среды и недр. 
Требования к знаниям


Техник должен знать: руководящие нормативы и справочные материалы по профилю специальности; действующие стандарты и технические условия на разрабатываемую техническую документацию, порядок ее оформления; основные методы проектирования и разработки месторождений, процессы, происходящие в продуктивных пластах нефтяных, газовых и газоконденсатных месторождений; методы исследования скважин и пластов; технику и технология эксплуатации скважин при различных методах добычи нефти и газа; методы и средства выполнения  технических расчетов, графических и вычислительных работ; систему сбора и подготовки скважинной продукции; методы поддержания оптимального режима работы эксплуатационных и нагнетательных скважин; методы воздействия на призабойную зону и пласт с целью увеличения производительности скважин и нефтеотдачи пластов; методы борьбы с различными осложнениями и авариями при добыче нефти и газа; способы, обеспечивающие повышения межремонтного периода работы скважин; технологические операции по текущему и капитальному ремонту скважин; технологию диагностики скважин с целью своевременного установления причин снижения их дебита; контрольно-измерительную аппаратуру и правила пользования ею; основы экономики и организации труда; основные показатели производственно-хозяйственной деятельности  нефтегазодобывающего предприятия; основы трудового законодательства; правила и нормы охраны труда, окружающей среды и недр. 
Условия применения труда
Техник работает как правило в круглогодичных полевых условиях, вахтовым методом. 

Специальность является поднадзорной, требующая дополнительной профессиональной подготовки, сдачи квалификационных экзаменов в службе Ростехнадзора. 

 
Работа техника предполагает собой работу на открытом воздухе, вахтовым методом.
Медицинские противопоказания

- Некорректируемые нарушения зрения и слуха;
- Вирусоносительство (туберкулез и т.п.);

- Серьезные заболевания сердечно-сосудистой системы;

- Нервно-психические заболевания.

Пути получения квалификации «Техник»

Нормативные сроки  освоения обучающей программы базовой подготовки для получения квалификации «техник» в образовательном учреждении КГБПОУ  «Красноярский монтажный колледж»:

на базе среднего (полного) общего образования  2 года 10 месяцев.
Области применения квалификации

- Техники специальности 21.02.01 «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений» успешно работают: 

- На нефтегазодобывающих предприятиях нефтяной и газовой промышленности; 

- В отраслевых научно-исследовательских институтах;

- В нефтегазоразведочных экспедициях глубокого бурения.

Перспективы карьерного роста

    Управление рабочим коллективом цеха, участка, бригады нефтегазодобывающего предприятия нефтяной и газовой промышленности.

     Для успешного карьерного роста необходимо повысить уровень профессиональной  подготовке в образовательных учреждениях ВМО по специальности «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений» либо «Нефтегазовое дело».
