Специальность

  «ЗЕМЕЛЬНО-ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ»
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Презентация специальности

          На самом деле, это очень важный вопрос – сколько что стоит и как правильно оформить недвижимое имущество. Если есть намерение продать машину, землю, ценные бумаги, жилье или коммерческую недвижимость, то возникает вопрос : «Как правильно назначить цену?» Разумеется, можно ориентироваться на стоимость подобного имущества из газеты с объявлениями. А что делать, когда там нет ничего похожего на вашу квартиру, гараж или земельный участок? 
Специалист по земельно-имущественным отношениям легко разберется в вопросах стоимости вашего товара в зависимости от тенденций на рынке и степени изношенности.

           Первыми специалистами по земельно-имущественным отношениям можно считать античных писарей и казначеев. Эти люди  чаще всего занимались составлением списков и оценкой стоимости захваченного армией трофейного имущества или же взятого вместо денег добра  в качестве налогов. Такие люди состояли на службе многих правителей на Ближнем Востоке и в Северной Америке, где первые величественные цивилизации зародились еще 5000 лет до н.э.
           Если товары произведенные внутри страны мог оценить даже обычный торговец, то на импортное добро, привезенное из-за моря на кораблях, мог составить цену только специалист, сравнивая его по качеству с какими-либо знакомыми товарами.

           Позже появились церковные оценщики, которые по совместительству были еще писарями и нотариусами. Они занимались оценкой урона, нанесенного войной, имущества, сданного церкви вместо налога и многими другими вопросами. Квалификационные требования для нынешних специалистов по земельно-имущественным отношениям были сформированы в 1996 году.
           Услугами таких специалистов пользуются банки, ломбарды, агентства по недвижимости, а также государственные организации и предприятия.

           Преимущества профессии: престижная профессия, социальная значимость (при неправильной оценке человеческий труд будет оценен неадекватно), возможность реализовать собственные амбиции и творческие способности. 

            Ограничения профессии: интенсивный умственный труд, психо-эмоциональные нагрузки, не всегда нормированный рабочий день, хорошие знания экономики и математики, высокая ответственность.
Тип и класс профессии

            Профессия специалист по земельно-имущественным отношениям относится к типу «Человек - человек»,  она ориентирована на общение и взаимодействие с людьми, умение общаться с клиентами, обладать развитыми лексическими способностями  и вербальным мышлением, обладать эмоциональной и стрессовой устойчивостью.
            Дополнительный тип профессии  «Человек – знаковая система», так как она связана с работой с документами, таблицами, чертежами, картами, схемами, отчетами. Для этого требуются логические способности, умение сосредотачиваться, анализировать полученную информацию, интерес к работе с информацией, развитое внимание и усидчивость, умение оперировать цифрами, пространственное мышление.

             Профессия «специалист по земельно-имущественным отношениям» относится к классу эвристических (творческих), поскольку связана с анализом, исследованиями, проектированием, принятием нестандартных  решений.

              Требует независимого оригинального мышления и, в конечном итоге, получения высшего образования.

Содержание деятельности
               Специалист по земельно-имущественным отношениям должен быть готов к профессиональной деятельности в качестве специалиста по оценке земли и имущества, учету недвижимости, к информационно-аналитической работе в области недвижимости и имущества в организациях, учреждениях независимо от их организационно-правовых форм.

Основные виды деятельности специалиста по земельно-имущественным отношениям:
Оценочная - определение целей оценки, идентификация объекта оценки, проведение технической экспертизы объекта оценки с учетом всех видов износа обременений; составление отчета об оценке объекта оценки в соответствии с принятыми стандартами оценки; анализ условий формирования цен на рынке недвижимости; экономический анализ инвестиций в недвижимости; анализ ликвидности объекта оценки; составление смет, калькуляций;
Учетная - проведение технической инвентаризации (паспортизации) вновь возведенных зданий и сооружений; ведение исполнительной учетно-технической документации на законченные строительством объект; производство плановых сплошных обследований для учета жилищного фонда; ведение текущей регистрации инвентаризационных изменений; использование вычислительной техники для учета недвижимости;

Информационно-аналитическая – сбор и обработка информации для принятия управленческих решений; создание информационной базы данных объектов недвижимости на соответствующем рынке; обновление базы данных и анализ состава информации при технической инвентаризации (паспортизации) зданий и сооружений; создание информационной базы данных по операциям  на рынке недвижимости, в т.ч. собственных продаж оценщика, для анализа рыночной ситуации и прогнозирования спроса и предложений; использование геоинформационных систем и других современных информационных технологий в профессиональной деятельности.
               В результате обучения  квалификационный специалист по земельно-имущественным отношениям должен уметь: оформлять документы, закрепляющие имущественные права и их регистрацию; проводить учет и инвентаризацию имущества , земли и обязательств; определять качество объекта земельно-имущественных отношений; давать экономическую оценку объекту земельно-имущественных отношений на основе традиционных подходов к оценке; рассчитывать доходность ценных бумаг; пользоваться основой бухгалтерской и статистической отчетностью для оценки ликвидности платежеспособности оцениваемого объекта; организовывать работу привлекаемых экспертов; пользоваться архивами, готовить дела к сдаче в архив, формировать собственный архив; пользоваться нормативными документами инструкциями государственных органов, регулирующих земельно-имущественные отношения; пользоваться геоинформационными системами; применять специализированное программное обеспечение для решения профессиональных задач, использовать другие информационные технологии , офисную технику.
Должен знать: рыночные методы хозяйствования; экономику, организацию труда и управления; законодательные акты, методические и нормативные материалы, регламентирующие земельно-имущественные отношения, порядок технической инвентаризации имущества, земли и учета обязательств; методы и модели приватизации государственной и муниципальной собственности, акционирования, развития рынка недвижимости и ценных бумаг; Единый государственный реестр прав (ЕРГП) на недвижимое имущество и сделок с ним; государственные кадастры; структурные элементы маркетинга, средства и методы маркетинговой деятельности; рыночную инфраструктуру; стратегию ценообразования, методы ценообразования, факторы, влияющие на установление цен; теорию оценки, принципы, подход и методы оценки, процесс оценки; правовое регулирование гражданских правоотношений в области интеллектуальной собственности, нематериальных благ, информации и информационных прав; порядок оформления документов оценочных экспертных заключений, документов, закрепляющих имущественные права и регистрацию, результаты технической инвентаризации; информационные технологии, используемые в профессиональной деятельности специалиста.
Специалист по земельно-имущественным отношениям должен обладать необходимым уровнем образованности, который позволяет: понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес; иметь представления о современном мире как духовной, культурной, интеллектуальной и экологической целостности; осознавать себя и свое место в современном обществе; знать основы Конституции Российской Федерации, этических и правовых нормах, регулирующих отношение человека к человеку, обществу и природе, а также уметь учитывать их при решении профессиональных задач; обладать экологической, правовой, информационной и коммуникативной культурой, элементарными умениями общения на иностранном языке; иметь широкий кругозор, осмыслять жизненные явления, самостоятельно искать истину, критически воспринимать противоречивые идеи; быть способным к активным действиям в профессиональной ситуации; к анализу и проектированию своей деятельности, самостоятельным действиям в условиях неопределенности; быть готовым к проявлению ответственности  за выполняемую работу, способным решать проблемы в профессиональной деятельности; быть способным к практической деятельности  по решению профессиональных задач на предприятиях и в организациях различных организационно-правовых форм, владеть профессиональной лексикой; быть способным научно организовать свой труд, уметь применять компьютерные технологии в профессиональной деятельности; строить позитивные взаимоотношения и сотрудничество с будущими коллегами; быть готовым к постоянному повышению профессионального мастерства, приобретению новых знаний; обладать устойчивым стремлением к самосовершенствованию (самоконтролю, самопознанию, самооценке, саморегуляции и саморазвитию); стремиться к творческой самореализации; знать основы предпринимательской деятельности и особенности предпринимательства в профессиональной сфере; иметь научное представление о здоровом образе жизни, владеть умением и навыками физического совершенствования. 
Условия труда

                 Специалист по земельно-имущественным отношениям работает как в офисном помещении, так и на выезде, у него подвижный образ деятельности. При этом, специалист по земельно-имущественным отношениям, работая в условиях интенсивного умственного труда, жестко ограничен в принятии решений набором норм, правил, законодательных актов регламентирующих его деятельность. Главные средства труда специалиста по земельно-имущественным отношениям – функциональные: его профессионализм и опыт, умение убеждать, словесно-логическое мышление.
Области применения профессии

                    Профессиональная деятельность специалиста осуществляется в системе государственных и муниципальных органов, в организациях и учреждениях в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной службе, а также на геодезических предприятиях, независимо от их формы собственности; в системе государственного и муниципального управления по учету имущества, земельных ресурсов и землеустройства; в агентствах по оценке имущества и агентствах по реализации недвижимости.
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