Специальность
МОНТАЖ, НАЛАДКИ И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ И ГРАЖДАНСКИХ ЗДАНИЙ
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Специальность «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий» – наиболее востребованная профессия на рынке труда. Выпускник подготавливается как непосредственный организатор производственного процесса на участке, в бригаде, смене по монтажу и наладке электрооборудования и как исполнитель в проектно-конструкторских, научно-исследовательских и пусконаладочных организациях различных отраслей народного хозяйства. Выпускник может занимать должности: бригадира, мастера, прораба, начальника монтажного, наладочного и производственного участка,  техника производственно-технического и проектно-конструкторского отделов, а так же рабочие должности на местах.
Электромонтажники —  специалисты, которые дарят нашим домам свет, а предприятиям — бесперебойную систему функционирования. 

От электромонтажников зависит, в каком состоянии будут находиться воздушные и кабельные линии, и именно они первыми спешат на выручку туда, где происходят различные аварии и обрывы. Высокое качество работы специалистов зависит от их способности правильно и быстро соединять отдельные участки цепи в целостный организм.

Электромонтажник занимается электропроводкой и освещением в жилых домах, устанавливает электромоторы, трансформаторы и другое оборудование в производственных цехах, проводит воздушные и укладывает в землю кабельные линии.

Помимо освещения, электромонтажник должен уметь работать и с другим оборудованием – трансформаторами, кабелями, проводкой и другим сложным электрооборудованием.  Электромонтажник становится нужным и тогда, когда происходят какие-либо аварии на кабельных или электрических линиях, в том числе, обрывы. Электромонтажник должен реагировать быстро и оперативно, производить ремонт оборванных линий в самые короткие сроки, чтобы люди в домах чувствовали себя комфортно. 

Профессии по профилю специальности: 

Электромонтажник по освещению и осветительным сетям
Электромонтажник по силовым сетям и электрооборудованию

Тип и класс профессии
Специальность «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий» относится к типу «Человек – Техника», она ориентирована на работу с техническими средствами. Она включает в себя профессии, связанные с созданием, монтажом, сборкой и наладкой технических устройств, эксплуатацией технических  средств, ремонтом техники. .Этот тип профессий требует от работника высокого уровня развития наглядно-образного мышления, пространственных представлений, технической осведомленности и сообразительности, хороших двигательных навыков, ловкости. Дополнительный тип профессии «Человек – Знаковая система», так как она связана с работой по чертежам, схемам. Для этого требуются логическое мышление, умение работать с различными источниками информации, развитое внимание, пространственное представление. 
По характеру труда эту специальность можно отнести к исполнительскому классу. Специальности данного класса связаны с выполнением решений, работой по четкому алгоритму, образцу, а также с соблюдением имеющихся правил и нормативов, инструкций

Содержание деятельности
Выпускник по специальности «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий» осуществляет технологические процессы монтажа, наладки, ремонта и обслуживания электрооборудования предприятий и гражданских зданий в качестве техника и в организациях различных организационно - правовых форм. Объектами профессиональной деятельности выпускника являются техно​логические процессы монтажа, ремонта и обслуживания электрооборудова​ния предприятий и гражданских зданий

Область профессиональной деятельности выпускников: электромонтажные работы в промышленных, жилых, культурно-бытовых, административных зданиях, на инженерных сооружениях, на строительных площадках.

Объектами профессиональной деятельности выпускников являются:

электроустановки (электрические сети, силовое и осветительное электрооборудование жилых, гражданских и промышленных зданий);

техническая документация;

организация работы структурного подразделения;

первичные трудовые коллективы.

Требования к знаниям и умениям специалиста
Выпускник должен знать:

     - классификацию электротехнических материалов и изделий, их свойства и область     применения; 

     - устройство, принцип действия и основные технические характеристики  электрооборудования; 

     - принцип работы и технические характеристики электроизмерительных приборов;  

     - методы расчета электрических нагрузок, выбора защитной аппаратуры, сечения жил    проводов и кабелей;  

     - правила эксплуатации и методы осмотра электроустановок; правила устройства      электроустановок (ПУЭ); 

     - технологию и организацию работ по монтажу,  эксплуатации и ремонту электроустановок;

     - методы наладки электрооборудования; 

     - государственные и отраслевые нормативные документы по монтажу, наладке и    эксплуатации электроустановок потребителей; 

     - нормы приемо-сдаточных испытаний электрооборудования; 

     - основные правила выполнения и оформления рабочих чертежей и схем; 

     - методику расчета основных технико-экономических показателей деятельности организации (предприятия); 

     - правила и нормы охраны труда, техники безопасности, промышленной санитарии и    защиты окружающей среды.

Выпускник должен уметь:

     - выполнять монтаж силового и осветительного оборудования, электропроводки,   кабельных и воздушных линий в соответствии с проектом производства работ, рабочими     чертежами, требованиями нормативных документов; 

     - организовывать работу по приемке и складированию материалов, конструкций, по  рациональному использованию строительных машин, электрических установок,  транспортных средств, технологической оснастки;

     - контролировать технологическую последовательность производства работ, соблюдение требований охраны труда. техники безопасности и защиты окружающей среды;
     - эксплуатировать электрооборудование промышленных и гражданских зданий с учетом    энергосберегающих технологий; 

     - ремонтировать и устранять неисправности электрооборудования;

     - проводить испытание и наладку электрооборудования; 

     - разрабатывать технологическую документацию в соответствии с действующими    нормативными документами; 

     - читать и выполнять рабочие чертежи электрооборудования, электрических сетей;

     - выполнять технические расчеты по выбору электрооборудования, проводов и кабелей;

     - рассчитывать основные технико-экономические показатели деятельности участка и    оценивать их эффективность;

     - использовать информационные технологии в профессиональной деятельности.

Требования к индивидуальным особенностям специалиста

Качества, обеспечивающие успешность выполнения профессиональной деятельности выпускника:   внимательность, хорошее зрение и слух, собранность, точная координация кистей рук и аккуратность; хорошее зрение с правильным цветовосприятием; хороший слух; техническое мышление; развитое пространственное представление; способность к работе на высоте; хорошая координация движений; высокий уровень устойчивости и концентрации внимания; логическое мышление; хорошая реакция, осторожность; уверенность;  ответственность; уравновешенность; развитый вестибулярный аппарат.
Условия труда

Выпускник специальности «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий», как правило, работает на территории строительной (производственной) площадки, в производственных и бытовых помещениях, участках работ и рабочих местах при воздействии общих производственных загрязнений и механических воздействий окружающей среды.

Электромонтажники 2-3 разряда производят резку кабеля напряжением до 10 кВ с временной заделкой концов; установку дюбелей; зарядку и установку светильников всех видов; выключателей, переключателей и штепсельных розеток; заделку проходов для всех видов проводок через стены и перекрытия; монтаж сетей заземления и зануляющих устройств; демонтаж проводок в изоляционных трубках, демонтаж простых аппаратов и приборов, пробивку гнезд и отверстий механизированным инструментом; прокладку временных осветительных проводок; установку ответвительных коробок для кабелей и проводов; комплектование материалов и оборудования для выполнения электромонтажных работ в жилых, культурно-бытовых и административных зданиях. 

Электромонтажники 4-6 разряда занимаются более сложной, ответственной работой. Составление чертежей и эскизов также в их компетенции. 

Регулировка пускателей, контакторов, приводов масляных выключателей и другой пускорегулирующей аппаратуры. Прокладка трубопроводов в фундаментах и перекрытиях машинных залов и прокатных станов.

Профессия разделяется на несколько специальностей, обязанности зависят от специфик конкретных областей и видов производства

Области применения профессии

Уровень образования выпускников  специальности  «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий» дает возможность применять приобретенные навыки и умения при выполнении работ по монтажу, наладке и эксплуатации электрооборудования  в качестве  техника в строительно-монтажных организациях различных организационно-правовых форм.

Область профессиональной деятельности выпускников: организация монтажа, наладки, ремонта и эксплуатации силового и осветительного электрооборудования электрических сетей промышленных и гражданских зданий.
Получив диплом колледжа, Вы можете работать:

Бригадиром
Мастером
Прорабом строительных участков.
Основные виды деятельности: 
     - производственно-технологическая: 
     - монтаж силового и осветительного оборудования, электрических сетей; 

     - обеспечение технологического процесса; 

     - испытание и наладка устройства электрооборудования. 

     - производственно-эксплуатационная: 
     - ремонт, реконструкция и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий. 

     - организационно-управленческая: 
     - планирование и организация монтажных, ремонтных и эксплуатационных работ; 

     - выбор оптимального решения при планировании работ; 

     - обеспечение мероприятий по охране труда и техники безопасности на объекте. 

Перспективы карьерного роста

Карьерное развитие руководителя

Выпускник, освоивший основную образовательную программу среднего профессионального образования по специальности 270116 «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий»  базового уровня подготовлен к работе в качестве бригадира, прораба, мастера  строительного участка.
В целях дальнейшего карьерного роста выпускнику необходимо освоить основную профессиональную образовательную программу высшего профессионального образования, что дает возможность перехода на руководящие должности - старший мастер участка, начальник участка, главный инженер, директор монтажной организации.

Организация собственного дела

              Данный карьерный путь предполагает, что достигнув высокого профессионального уровня и опыта в организации и проведении электромонтажных работ, выпускник имеет возможность создать свой собственный бизнес. При выборе данного направления карьеры рекомендуется реалистично оценивать свои сильные стороны и факторы риска, развивать предпринимательские умения.

