Специальность
ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СТАНЦИИ, СЕТИ И СИСТЕМЫ
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Значение электроэнергетики в экономике России, так же как и её общественной жизни трудно переоценить — это основа всей современной жизни. Энергетика является главной технической базой хозяйственного строительства  в промышленности,  транспорте, сельском хозяйстве.
Современные системы электроснабжении предусматривают обеспечение необходимой надежности электроснабжения, качество электроэнергии, обеспечивают экономию электроэнергии и других материальных ресурсов. Одной из наиболее действенных мер по поддержанию электрооборудования электрических станций и подстанций на высоком техническом уровне и значительному продлению его работоспособности является своевременный и качественный ремонт. 

Яркая иллюминация улиц, работа крупнейших заводов и предприятий, обеспечение комфортных условий для жизни миллионов людей — все это требует не только значительных ресурсных затрат, но и ежедневного, упорного труда энергетиков. Сегодня без техников-электриков не обходится ни одна отрасль производства — подобные специалисты нужны как воздух. 
Персонал, обслуживающий и ремонтирующий электрооборудование,  должен знать его назначение, устройство и принцип действия, а так же аппараты и электрические сети, основы ремонтного дела, уметь выбрать электрические материалы, хорошо знать правила эксплуатации электрооборудования. 

Эти знания, профессиональные навыки и приемы обслуживания подстанций и распределительных устройств приобретают студенты колледжа, обучающиеся по специальности «Электрические станции, сети  и системы»

Техник-электрик – лицо,  осуществляющее текущее содержание и ремонт устройств электроснабжения, контролирующее  процессы производства, преобразования, передачи и использования энергии. Техник-электрик относится к категории служащих.
Профессия по профилю специальности, приобретаемая выпускниками в период обучения в колледже – электрослесарь по ремонту электрооборудования электростанций.
Тип и класс профессии
            Специальность «Электрические станции, сети и системы»   по предмету труда относится к типу  «Человек – Техника», по характеру труда является профессией исполнительского класса. 
Она ориентирована на работу с техническими средствами. Включает в себя профессии, связанные со сборкой и наладкой технических устройств, эксплуатацией технических  средств, ремонтом техники. Этот тип профессий требует от работника высокого уровня развития наглядно-образного мышления, пространственных представлений, технической осведомленности и сообразительности, хороших двигательных навыков. Дополнительный тип профессии «Человек – Знаковая система», так как она связана с работой по чертежам, схемам. Для этого требуются логическое мышление, умение работать с различными источниками информации, развитое внимание, пространственное представление.
Профессии данного класса связаны с выполнением решений, работой по четкому алгоритму, образцу, а также с соблюдением имеющихся правил и нормативов, инструкций.
Содержание деятельности

Выпускник специальности «Электрические станции, сети и системы»   осваивает широкий круг теоретических вопросов, относящихся как к физическим законам применительно к электричеству, так и относящихся к принципам устройства различных типов электрических станций, способам передачи электроэнергии. Он  овладевает навыками, позволяющими осуществлять наладку, ремонт и техническое обслуживание оборудования электрических станций, передающих сетей, релейных и трансформаторных систем. Такая подготовка предполагает работу в качестве техника-электрика на электрических станциях, в сетевых компаниях, осуществляющих передачу электроэнергии, в электромонтажных управлениях и частных компаниях, специализирующихся на подключении технических и бытовых объектов к энергоснабжению, а также в проектных, ремонтно-наладочных организациях и на производствах, где происходит сборка современного электрооборудования.
       Широкий диапазон возможностей практического применения полученных в колледже знаний в области электроэнергетики при хороших результатах учебы и практики гарантирует нашему выпускнику не только трудоустройство, но и выбор места работы.
Основные виды деятельности  техника: 

- производственно-технологическая – техническое обслуживание, эксплуатация, ремонт, наладка и испытания основного и вспомогательного электротехнического оборудования электрических станций, сетей и систем; контроль и управление технологическими процессами производства; передача, распределение, потребление, учет и реализация электрической энергии в электроэнергетических системах; диагностика повреждения оборудования и ликвидация аварий, анализ причин отказов в работе электрооборудования электроэнергетических систем и разработка мероприятий по их устранению;

- организационно-управленческая – организация работы коллектива исполнителей; планирование и организация производственных работ; выбор оптимальных решений при планировании работ в условиях нестандартных ситуаций; участие в анализе хозяйственной и финансовой деятельности трудового коллектива, участка, предприятия в целом; маркетинг; участие в оценке экономической эффективности производственной деятельности; обеспечение техники безопасности на производственном участке; разработка мероприятий по охране труда и окружающей среды;

- конструкторско-технологическая – подготовка технической документации по техническому обслуживанию, эксплуатации, ремонту и наладке электрооборудования электрических станций, сетей и систем; 

- опытно-экспериментальная – испытание новых образцов электрооборудования, его элементов и электрических схем; наладка и испытание нового оборудования.

Требования к знаниям и умениям специалиста
Техник-электрик должен знать: 
- основные положения действующей нормативной документации по профилю специальности;
- основные технологические процессы производства, передачи, распределения и потребления электрической энергии; 
- правила выполнения конструктивных чертежей, монтажных и электрических схем; конструкцию и принцип действия электрооборудования, устройств релейной защиты, автоматики, измерительных приборов; 
- правила устройства электроустановок и правила технической эксплуатации, правила при работе с грузоподъемными, монтажными механизмами и приспособлениями; 
- объемы и технологию ремонта электрооборудования электроустановок и линий электропередачи; 
- принципы технико-экономического обоснования выбора схем электроустановок, электростанций, подстанций, электроснабжения и схем сетевых районов; 
- производственную и организационную структуру организации (предприятия); 
- основные показатели производственно-хозяйственной деятельности организации (предприятия); 
- правила и нормы охраны труда, техники безопасности, промышленной санитарии и противопожарной защиты.

Техник-электрик должен уметь:
- организовывать работу и осуществлять руководство на порученном участке; 
- обеспечивать заданные режимы работы технологического электрооборудования; 
- составлять техническую документацию по монтажу, испытаниям и наладке электротехнического оборудования; 
- выполнять конструктивные чертежи, принципиальные и монтажные схемы; 
- производить профилактические испытания отдельных узлов основного электрооборудования, включая работы по ремонту силового электрооборудования; 
- производить оценку качества электрической энергии; 
- составлять электрический баланс организации (предприятия) и договоры электроснабжения организации (предприятия); 
- составлять и оформлять проектно-конструкторскую, технологическую и другую техническую документацию в соответствии с действующими нормативными документами; 
- пользоваться нормативной и справочной литературой для выбора электрооборудования, измерительных средств, электротехнических и конструкционных материалов; 
- выполнять расчеты электрических сетей, параметров типовых электрических схем и электронных устройств, выполнять расчеты, связанные с потреблением электрической энергии различными группами потребителей, расчеты по выбору такелажной оснастки, монтажных механизмов, приспособлений, инструментов; 
- пользоваться ремонтно-монтажными механизмами, контрольно-измерительными приборами, инструментами, средствами малой механизации, приспособлениями и защитными средствами; рассчитывать основные технико-экономические показатели деятельности производственных подразделений; оценивать эффективность производственной деятельности; анализировать и оценивать состояние охраны труда и техники безопасности на подведомственном участке. 

Требования к индивидуальным особенностям специалиста
Профессионально важные качества: хорошее зрение с правильным цветовосприятием,  хороший слух, четкая координация движения рук (кистей и пальцев), техническое мышление, развитое пространственное представление, внимательность,  высокий уровень устойчивости и концентрации внимания, хорошая реакция, осторожность,  уверенность, уравновешенность.
Условия труда
Профессиональная деятельность выпускника специальности «Электрические станции, сети и системы»  техническому обслуживанию, эксплуатации, ремонту, наладке и испытаниям электрооборудования электрических станций, сетей и систем в качестве техника-электрика осуществляется на электрических станциях, в сетевых компаниях, в электромонтажных управлениях, в проектных, ремонтных и наладочных организациях различных организационно-правовых форм  энергетического профиля в специализированных помещениях Службы подстанций, на строительной площадке, энергетическом объекте при воздействии общих производственных загрязнений и механических воздействий окружающей среды.
           По профилю специальности электрослесарь по ремонту электрооборудования электростанций   осуществляет деятельность в помещении,  мобильном или за рабочим местом в соответствии с квалификационным разрядом.
          Специалисты 2-3 разряда выполняет работы: слесарная обработка деталей по 12-14 квалитетам (5-7 классам точности); очистка, промывка и протирка демонтированных деталей и сборочных единиц электротехнического оборудования ГЭС; изготовление простых металлических и изоляционных конструкций.; подача на рабочее место, подготовка к работе и уборка слесарного инструмента.
           Разборка, ремонт и сборка простых деталей и узлов электрических машин, силовых кабелей напряжением до 3 кВ, силовых сухих и масляных трансформаторов I и II габаритов мощностью до 1000 кВ А напряжением до 10 кВ, оборудования и аппаратуры распределительных устройств напряжением до 10 кВ, вводов напряжением до 35 кВ, несложные работы по ремонту и изготовлению главной изоляции трансформаторов I-II габаритов, корпусной изоляции электрических машин, проверка и ремонт простой пускорегулирующей аппаратуры под руководством электрослесаря более высокой квалификации.

Специалисты 4-6 разряда занимаются более сложной, ответственной работой. Составление чертежей и эскизов также в их компетенции. 
Ремонт с частичной заменой оборудования, монтаж, демонтаж, профилактика, регулировка и наладка электрооборудования и аппаратуры открытых и закрытых распределительных устройств ГЭС напряжением до 35 кВ, демонтаж, ремонт и монтаж кабельных линий, вводных устройств кабельной аппаратуры напряжением до 35 кВ. Технический осмотр и ремонт силовых двухобмоточных трансформаторов мощностью до 40000 кВ А напряжением до 110 кВ, измерительных трансформаторов напряжением до 35 кВ. Текущий и капитальный ремонты по типовой номенклатуре гидрогенераторов и их возбудителей, преобразователей. Разборка, замена неисправных деталей, армировка, вакуумсушка, заливка трансформаторным маслом негерметичных маслонаполненных вводов напряжением до 110 кВ.
Области применения профессии
Выпускник специальности «Электрические станции, сети и системы»  по этой специальности подготовлен для работы на электростанциях, электросетях, предприятиях электрических сетей; в проектных, ремонтных и наладочных организациях; организациях по обслуживанию и ремонту, наладке и испытаниям электрооборудования, устройств релейной защиты и автоматики. А также: по проектированию электрической части энергетических объектов в должности техника, мастера, начальника смены и на рабочих должностях, подлежащих замещению специалистами со средним специальным образованием
Техник-электрик готовится к следующим видам деятельности:

- обслуживание электрооборудования электрических станций, сетей и систем;

- эксплуатация электрооборудования электрических станций, сетей и систем;

- контроль и управление технологическими процессами;

- диагностика состояния электрооборудования электрических станций, сетей и систем;

- организация и управление коллективом исполнителей;

- выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих.

Возможности продолжения образования выпускника

Выпускник, освоивший основную образовательную программу среднего профессионального образования по специальности 140206 «Электрические станции, сети и системы»  базового уровня подготовлен:

- к освоению основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования повышенного уровня;

- к освоению основной профессиональной образовательной программы высшего профессионального образования;

- к освоению в   сокращенные сроки основной профессиональной образовательной программы высшего профессионального образования по специальностям направления подготовки 654500 Электротехника, электромеханика и электротехнологии  в сокращенные сроки.

Перспективы карьерного роста

Карьерное развитие руководителя:
          Выпускник, освоивший основную образовательную программу среднего профессионального образования по специальности  «Электрические станции, сети и системы»  базового уровня подготовлен к работе в качестве бригадира, техника,  мастера, начальника смены.

В целях дальнейшего карьерного роста выпускнику необходимо освоить основную профессиональную образовательную программу высшего профессионального образования, что дает возможность перехода на руководящие должности - старший мастер участка, начальник участка, главный инженер, руководитель объекта энергетики.
